

ZPRAVODAJ OBCE OSTROVÁNKY

Jaro – Léto 2024

Vydává obec Ostrovánky, XXII. ročník



Společenská kronika

Také v letošním roce 2024 někteří naši spoluobčané oslavili významné životní jubileum. Tím prvním byl pan Milan Bilíček, jenž se v měsíci březnu dožil krásných 80 let.

V květnu úctyhodné 90. narozeniny oslavila paní Věra Nováková. Zástupci obce oběma oslavencům osobně pogratalovali, popřáli jim hlavně pevné zdraví a předali dárkový koš.



Velikonoční dílny

V týdnu před Velikonocemi se konaly na místním KD oblíbené tvořivé dílničky, kde si děti mohly vyrobit nápadité velikonoční výtvary.



Velikonoční hrkání

V obci proběhlo o Velikonocích také již tradiční velikonoční hrkání.



KNIHOVNA INFORMUJE:

• Tajuplná Afrika

Ve čtvrtek 22. února 2024 se v sále kulturního domu konala přednáška na téma tajuplná Afrika. Přednášel cestovatel a spisovatel pan Jiří Mára s manželkou. Tématem přednášky, jak již název vypovídá, bylo cestování po Africe se zaměřením na následující země: JAR, Namibie, Botswany a Zimbabwe. Přednášku doprovázela projekce fotografií a filmových záběrů, při nichž se posluchači seznámili s krásami a zajímavostmi



černého kontinentu. Povídání o cestování pana Máry s rodinou bylo o to zajímavější, že bylo obohaceno o zážitky z cestování na vlastní pěst. Mezi nejzajímavější místa, která navštívili, patří Kapské Město i hliněná vesnice tradičně žijících

Himbů. Dále bylo velmi zajímavé vyprávění cestovatelů o setkání s divokými zvířaty „tváří v tvář“. A v neposlední řadě prohlídka největší písečné duny světa i hřmící masy Viktoriiných vodopádů. Povídání o Africe se posluchačům velmi líbilo, a proto byl s panem Márou dohodnut další termín návštěvy. V únoru příštího roku bude uskutečněna další přednáška, téma bude upřesněno. V místní knihovně jsou k vypůjčení cestovatelské knihy od pana Máry.

• Vyřazené knihy

Na základě pravidelné revize a obnovy knižního fondu místní knihovny bylo ze stálého knižního fondu vyřazeno cca. 300 knih různých žánrů (beletrie / naučná, děti / dospělí). V případě zájmu si mohou návštěvníci knihy rozebrat. Budou k dispozici v místní knihovně, popř. v přilehlých prostorech.

• Nanuk pro školáky

Dne 28.6.2024 se ve spolupráci s obcí Ostrovánky uskutečnila akce s názvem **Nanuk pro školáky**. Děti si v tento den přišly pro odměnu za vysvědčení ve formě studeného osvěžení. Akce se zúčastnilo 22 dětí.



Ing. Kateřina Uhrincová

Uklid'me naši obec

V letošním roce jsme se opět zúčastnili celorepublikové akce Uklid'me Česko. Skupina dobrovolníků v sobotu ráno 6. dubna vyrazila posbírat odpadky, které se v katastru naší obce během roku nashromáždily. Tentokrát byly cílem úklidu zejména svahy u cesty za hřbitovem tzv. Zápověď, kde se nacházela už více než 40 let černá skládka. I ve velmi teplém počasí se Zápověď podařilo vyčistit a na několika frézách částečně roztríděný odpad v pytlích vyvézt a zlikvidovat. Velké poděkování patří všem, kterým není naše příroda lhostejná, a ochotně přišli pomoci. Zvláštní pochvalu si navíc zaslouží naše mládež a nejmladší účastníci, kteří se letos také velmi aktivně zapojili.



Den matek

Už někdy v zimě jsem dostala nápad, že by bylo pěkné s dětmi nacvičit nějaké divadlo. Napadlo mě, že vhodná příležitost na představení by byl Den matek. Napsala jsem pár scénářů a oběhla jsem děti, jestli budou mít zájem hrát divadlo. Překvapilo mě, kolik dětí bylo pro. Nacvičovat jsme začali na začátku března a myslím, že nás to od začátku moc bavilo. Aby se mohly zapojit i nejmladší děti, vymysleli jsme ještě tanečky. Den matek jsme uspořádali třetí květnovou neděli. Jako první na řadě bylo divadlo mladších dětí, které si připravily pohádku



O chaloupce Roubence, při které jsme si i zazpívali. Pokračovali jsme tanečky se zvířátky, ve které se proměnily nejmladší děti. Potom přišly na řadu starší děti a jejich divadlo O kocourovi v botách. Po divadle jsme zazpívali povzbudivou písničku „Když nemůžeš tak přidej“. A na závěr nám ještě zahráli Adam Valenta na klávesy a Honza Kašný na kytaru. Měli jsme všichni trochu trému, ale snažili jsme se, a snad jsme udělali radost všem maminkám, babičkám, tatínkům, dědečkům a

všem, co se na děti přišli podívat. Hlavně bych chtěla poděkovat všem dětem, které hrály, tančily, zpívaly, připravovaly kulisy a kostýmy a taky děkuji maminkám, které mi se vším pomáhaly, panu starostovi a paní Slavíkové.

Radka Chaloupková

Zahájení prázdnin

Poslední červnovou sobotu jsme oslavili s dětmi začátek prázdnin. Děti nejdřív soutěžily v několika disciplínách. Například chytaly rybičky, přenášely vodu, prošly překážkovou dráhu a také si projely slalom na motokáře. Výkony dětí byly vyrovnané, a tak dostaly spravedlivě stejnou odměnu. Kromě soutěží na děti čekala projížďka v kočáře taženém koňmi. Velký úspěch měli u dětí také hasiči. Ukázali dětem vybavení auta, děti si mohly zkusit stříkat z hadic a nakonec i z vodního děla. Děti, které zrovna nedržely hadici, si užily krásného osvěžení v horkém letním dnu. Na závěr pan starosta nachystal táborák a špekáčky a ty všem moc chutnaly, protože už byli všichni vyhládlí.

Radka Chaloupková



Sbor dobrovolných hasičů

- V měsících dubnu a červnu proběhly brigády na částečnou úpravu vnitřních a venkovních prostor hasičské zbrojnice.
- V neděli 28. dubna jsme uspořádali degustaci vína pod vedením Mgr. Pavla Navrátila. Za týden v sobotu 4. května se pak uskutečnila tradiční, jubilejní 30. výstava vín. Podařilo se nám zajistit 267 výstavních a 33 prezenčních vzorků vína. Vítězem a šampionem se stal vzorek z Vinařství ČMELÍK Kyjov, za odrůdu směs červená. K poslechu hrála CM Hudci z Kyjova. SDH Ostrovánky a obec Ostrovánky jako pořadatelé děkují všem profesionálním i drobným pěstitelům za poskytnuté vzorky, dále všem sponzorům, bez kterých už v dnešních podmínkách nelze pořádat takové akce, a všem, kteří se podíleli na zajištění občerstvení, přípravě a průběhu degustace i samotné výstavy.



- Ve čtvrtek 13. června byl vyhlášen poplach pro naši jednotku k dohašování seníku v obci Archlebov. Jednotka vyjela s 5 členy.

- V pátek 5. července jsme se zúčastnili letošní 1. soutěže v požárním útoku ve Věteřově, kde jsme obsadili 5. místo.
- Druhou soutěž v pořadí jsme uspořádali my na našem hřišti v sobotu 3. srpna. Celkem se soutěže zúčastnilo 10 družstev včetně žen. Ostrovánky měly po dlouhé odmlce 2 kompletní družstva, kdy se zapojila i mládež, a doufáme, že jim to dlouho vydrží. Soutěž vyhrály Milotice, naše mladší družstvo B skončilo na 4. místě, na 5. místě byli starší. Soutěž byla okrsková, ale SDH Milotice nepatří do našeho okrsku, proto naše družstvo A obsadilo 4. místo a družstvo B 3. místo.

Další soutěže 3. okrsku:

- Strážovice 24. 8. od 15.00 hod.
- Želetice 21. 9. od 20.00 hod. - noční závody

Výročí 125 let od založení sboru

V roce 1899 byl v naší obci založen Sbor dobrovolných hasičů. K jeho 125. výročí jsme uspořádali ve dnech 20. – 21. července oslavu se slavnostním otevřením hasičské zbrojnice. Toho se mimo jiných zúčastnili i náměstek hejtmana jihomoravského kraje Ing. Jan Zámečník, ředitel HZS brig. gen. Ing. Jiří Pelikán, vedoucí obvodního oddělení PČR npor. Mgr. David Trávníček, vedoucí krizového řízení ORP Kyjov Mgr. Šárka Hofírková a starosta naší obce. Zbrojnice byla po oba dny otevřena také široké veřejnosti. Při oslavách jsme nezapomněli ani na naše zesnulé členy. Uctili jsme jejich památku položením věnce na hřbitov. V podvečerních hodinách proběhla slavnostní výroční schůze za účasti zástupců všech sborů 3. okrsku. Na schůzi byly předány medaile a ocenění místním hasičům.

V neděli odpoledne proběhla na Trávníku ukázka nové i starší hasičské techniky zúčastněných sborů.



Poděkování patří všem, kteří se zapojili do zdárného průběhu oslav. Jmenovitě p. Gardášové a p. Svrškové za zdokumentování celé historie místního sboru v písemné formě a p. Zapletalovi za finanční sponzorský dar.

velitel JPOV Josef Koutný
starosta sboru Pavel Koutný

Obec informuje:

- Množí se dotazy ohledně ovocných alejí na našem katastru. Třešňová alej u hřbitova, ovocné aleje k lesu i pod hájenkou i nově vysázená alej k Sobůlkám je majetkem obce Ostrovánky. Ovoce, které roste na těchto stromech, je určeno ke konzumaci všem občanům. Není nutné žádat o povolení na obci, pokud se nejedná o sběr velkého množství.
- V měsíci srpnu započala výstavba chodníku ke hřbitovu. Žádáme občany, aby byli při pohybu v těchto místech obezřetní a ohleduplní, neboť se zde vyskytuje větší množství stavební techniky, a hrozí tak zvýšené riziko úrazů.
- Dále by se také mělo začít na přelomu měsíců srpna a září s budováním vodního díla v oblasti zvané „Pastviska“. Také v tomto případě je předpoklad většího pohybu těžké techniky po obci. I zde dbejte zvýšené opatrnosti.
- Ve dnech 20. a 21. září proběhnou volby do zastupitelstev krajů, volební místnost bude v místní knihovně.

Farnost

Přehled mší najdete na vývěsce na zastávce ČSAD v Ostrovánkách.

Plánované akce:

20. – 21. září – Volby do zastupitelstev krajů

27. – 29. září – Svatováclavské hody

říjen – Setkání seniorů

30. listopadu – Smyčcové kvarteto AristoQuartet

prosinec – Vánoční dílničky

23. prosince – Zpívání u vánočního stromu

1. února 2025 – Maškarní ples pro děti a dospělé

20. února 2025 – Beseda s cestovatelem Jiřím Márou

Srdečně zveme všechny spoluobčany na tradiční Svatováclavské hody!

ZPRAVODAJ OBCE OSTROVÁNKY Jaro – Léto 2024 – NEPRODEJNÉ!

Ostrovánky – zpravodaj, XXII. ročník, 1. číslo Jaro - Léto. Vychází - 15.8. 2024. Vydává Obec Ostrovánky v nákladu 100 výtisků. Periodický tisk územního samosprávného celku. Registrováno pod reg. číslem MK ČR E 14189. Redakční rada: Mgr. Jarmila Dlouhá, Mgr. Martin Kožuský, Romana Slavíková. Autory nepodepsaných textů jsou členové redakční rady. Publikace neprošla jazykovou úpravou. Zpravodaj je tištěn na obci Ostrovánky. Příspěvky doručujte na OÚ Ostrovánky pod značkou „Zpravodaj“. Uzávěrka příštího čísla je 31.1. 2025.